







公安周刊

市公安局

加强政治建设 勇于担当作为

近日,市公安局党委理论学习中心组开 展集体学习和警示教育活动,市公安局主要 负责人主持会议并讲话。

以案为鉴,把好方向,永葆对党忠诚的 政治品格。坚持不懈用习近平新时代中国 特色社会主义思想武装头脑,始终以高度 的政治自觉执行党的政治纪律和政治规 矩,不断强化自身的党性锤炼。坚守底线, 时刻保持敬畏之心,坚决净化个人的社会 交往,时刻绷紧从严治警这根弦,树立"严

是爱、松是害、从严治警就是最大从优待 警"的理念。充分运用好监督执纪"第一种 形态",经常性开展谈心谈话、批评和自我 批评,让"红红脸、出出汗"成为常态。不断 夯实从严管党治警主体责任,持续强化理 想信念教育,深化党建引领政治建警,教育 引导民警坚定理想信念,筑牢党纪法规的 坚固防线,增强拒腐防变能力,在风浪面前 经受住考验。

勇于担当、履职尽责,全力确保社会大

局稳定。强化底线思维,牢牢绷紧安全稳定 这根弦,坚持抓早抓小抓苗头,着力提高风 险预见预判和预警预防能力,有效防范化解 影响安全稳定的各类风险挑战,努力为"十 四五"开好局创造安全稳定的政治社会环 境,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周 年。坚持和发展新时代"枫桥经验",深入开 展各类专项打击整治行动,加强社会治安治 理,强化公共安全管理,全力维护社会安定, 切实保障人民安宁。

守土有责、真抓实干,抓紧抓实岁末年 初各项工作。进一步营造深入贯彻习近平 总书记重要训词精神的浓厚氛围,持之以恒 地抓好严格规范公正文明执法。用心用情 开展好走访慰问活动,让广大公安民警和人 民群众切身感受到党的关怀和温暖。毫不 放松地抓好常态化疫情防控,严格落实防疫 要求,扎实做好各项疫情防控工作。切实把 岁末年初各项安保维稳措施落到实处,确保 通讯员 侯宪锋





反恐怖宣传教育进校园



为深入学习贯彻《中华人民共 和国反恐怖主义法》,依法推进反恐 怖工作,全面提升广大人民群众反 恐防恐意识,12月27日上午,我市反 恐怖工作领导小组办公室(以下称反 恐办)联合太白湖新区反恐办,在济 宁医学院举办济宁市暨太白湖新区 "反恐怖宣传教育进校园"活动启动

这次宣传教育活动集中展示了 安检、排爆、枪支、警械以及无人侦 察飞机等一批高、精、尖的反恐装备 器械,特警队员们演示并讲解了相 关装备的性能,使用方法,及对无人 机反制的方式方法等。活动现场, 摆放宣传展板30余块,横幅4条,各 种处突车、防暴车20多辆,发放《公 民防范恐怖袭击手册(2021版)》,印 有识恐、防恐、反恐知识和技能的宣

传折页,挂历等宣传资料2000余份, 并根据在广大学生中宣传的情况, 制作发放了学习尺子、书签、带有警 察和特警卡通形象的钥匙环等学习 用品、小饰品1800多份(件),接受解 答师生咨询200余人次,活动现场气 氛热烈。大家表示,通过此次活动, 进一步了解了反恐基本常识,加强 了对暴恐活动的认识,增强了识恐、

全市15个市县区反恐办同步 开展"反恐怖宣传教育进校园"活 动,并运用网络、报刊、广播电视、 微信、手机客户端等新闻媒介开展 各种宣传造势活动,动员全社会力 量参与支持反恐怖工作,调动聚合 广大人民群众的磅礴力量,坚决打 赢反恐人民战争

通讯员 朱政阳 赵中文

民警助人二三事

一双温暖的手,一声亲切的问候,在群 众最需要的时候,我市公安民警以实际行动 书写了一幕幕暖心警事。

老人走失 民警送回家

12月17日,市中公安分局特警大队 四中队八网格接警称,在龙行路某商铺 前有一老年男子独自坐在路旁疑似走 失。接警后,民警迅速赶往现场,发现该 老人赤膊上身,冻得双唇发白,且无法清 晰表述自己的身份。为防止老人发生失

温危险,民警立即帮其穿好衣物带上警 车开空调取暖。通过走访查询,民警最 终确定老人家住附近小区,家人外出工 作,老人独自出了门,找不到回家的路。 随后,民警经多方查找,联系到老人家 人,得知老人具体住址后又驱车将老人

老人迷路 民警救助

近日,市民孔女士将一面写有"为民 解忧 忠于职守"字样的锦旗送到市公安

局兖州分局城郊派出所民警手中,对民 警积极找寻并救助迷路的家人表示感 谢。12月2日23时许,兖州公安分局城 郊派出所接群众电话报警,称在兖州区 建设中路工业技师学院附近有一位老人 迷路找不到家了。接警后,民警迅速到 达现场,在学校附近找到迷路老人。当 时,老人看上去精神有些恍惚,由于气温 很低老人冻得瑟瑟发抖,民警一边稳定 老人情绪,一边尝试与老人交流。通过 耐心询问,得知老人家住红花街附近,民

警通过查询与老人家属取得了联系,家 属赶到后将老人接回家中。

巡逻路上的温暖

12月17日晚,嘉祥县公安局祥城派出 所民警巡逻时,发现一名老人骑着电车在马 路边一直不动。民警立即下车查看,经询问 得知,由于老人腿脚不便,驾车行驶到半路 电车没电了,无法回家。随后,民警将老人 抬到警车上,安全将其送回家中。

通讯员 宋敏 李勇 权尊彦

全市公安机关

加快推进"三联"和情指行一体化建设

近日,全市公安机关深化情指行一体 化建设暨"警种联动、警保联控、警民联防" 现场推进会在金乡县召开,贯彻落实全省 公安机关"警种联动、警保联控、警民联防" 暨情指行一体化现场会精神,交流学习各 地经验做法,在全市公安机关全面部署推 进情指行一体化和"三联"工作。

推进"三联"和情指行一体化建设,是省 公安厅和市公安局党委,审时度势、改革创 新、系统谋划开展的具有全局性引领性的战 略动作;是从更高起点、更广领域、更深层 次,推动更高水平平安建设的重要举措;是 坚持靠前一步、主动作为警务理念,全力防 范化解各类安全风险,构建完善现代警务体 系的发展方向;是有效整合内外部防控资 源,推进公安机关社会治理能力现代化,不 断增强人民群众获得感幸福感安全感的具 体实践。全市公安机关要站在战略和全局 高度,充分认识推进"三联"和情指行一体化 建设的重大现实和深远历史意义,切实把两 项工作摆在更突出的位置,凝神聚力、全警 全力,确保抓出实实在在的成效。

坚持以公安实战为引领,以改革创新为 动力,加快完善情报、指挥、行动一体化有机 融合的组织体系、工作机制和实战平台,推 动警务工作质效变革,不断提升我市公安敢 打能赢的战斗力。在组织架构上,突出指挥 中枢职能,深化专职指挥长工作制度,组建 集约高效的合成作战中心,打造权威高效情 报指挥中心。在重点环节上,继续在情指融 合、指行对接、情行互动上加力,推动三者一 体化深度融合。在体系运转上,强化人力、 平台和机制的保障支撑,实现情指行一体化 建设新突破。

深入领会把握省公安厅"三联"机制内 涵,加速完善以"三项工作机制"为核心的济

宁"三联"机制实践样本。深度整合内部力 量、行业力量和群防力量等资源,努力实现 资源整合、力量融合、功能聚合,构建大平安 共治格局。加速推进"三联"实践与"三项工 作机制"的融合衔接,进一步做优路面网格 化管理、做实警保联控、做强猎鹰行动队,以 提高街面见警率、管事率为导向,不断提升 街面治安动态管制控效能。强化科技支撑, 大力推进公安大数据、智能交通、天网工程 和智慧安防小区建设,为"三联"工作提供强 大引擎。建立完善切实可行的组织部署和 工作推进体系,坚持重心下移、警力下沉、保 障下倾,坚持典型引领,发挥基层首创精神, 完善常态化评估机制,确保"三联"和情指行 一体化建设继续走前列、做表率。

迅速统一思想、凝聚共识,动员各级公 安机关和广大民警辅警提高思想认识,切实 把市公安局党委的部署要求和各项工作抓 紧、抓实、抓出成效。立足基层实战需求,加 强统筹谋划,项目化、清单化、责任化地推进 实施。坚持改革创新与实事求是相统一,力 争不断拓展工作成效、放大工作效能、打造

工作亮点。 与会代表集中观摩了梁山县公安局杏 花村派出所、森林公园警务站,任城公安分 局任兴路派出所、任城区涉案财物管理中 心、第14网格110接处警驻巡站,市中公安 分局万达警保联控工作站,市交警支队市中 大队网格化管理工作站,嘉祥县公安局祥和 警务室,金乡县公安局北城网格110驻勤点 和指挥调度大厅,观看了市公安局警务机制 改革专题片、模拟警情演练专题片,市中、任 城公安分局,金乡、嘉祥、梁山县公安局和市 公安局交警支队、邹城市公安局古塔派出所 作了经验介绍。

通讯员 侯宪锋 黄圣凯

坚持政治建警

全面从严治警

华东政法大学 实践实训基地揭牌

近日,华东政法大学实践实训基地揭牌仪式在市公安 局举行。市公安局主要负责人出席仪式并致辞,华东政法 大学政治学与公共管理学院副院长等参加活动。

华东政法大学政治学与公共管理学院师资雄厚、专 业突出,拥有完整的人才培养体系,形成了政治学与公共 管理两大学科"双轮驱动、相互支撑、协同发展、共同提 高"的知名品牌,实践实训基地在市公安局设立,标志着 双方合作达到了新高度。市公安局将充分利用难得的人 才智慧资源,借鉴借力华东政法大学先进的理论、前沿的 研究应用,虚心请教、增进沟通,全力打造"孔孟之乡"公 安机关社会治理新品牌。

华东政法大学政治学与公共管理学院副院长介绍了 近年来华东政法大学开展校局合作,推动警务理论研究方 面工作情况和取得成效,并希望通过设立实践实训基地。 进一步发挥各自优势,开展深度友好合作,为推进济宁公 安机关社会治理能力现代化,提升学院教学和研究水平员

市公安局将以设立实践实训基地为契机,资源共享 合作共建,着力构建新平台、新机制,力争把实践实训基地 打造成为华东政法大学最好的教学基地之一,为进一步推 动新时代我市公安工作高质量发展,推进华东政法大学教 学研究做出应有贡献。

市公安局有关负责人与华东政法大学师生一同观看 了我市公安工作专题片,介绍了市公安局在深化"1371警 务现代化工程",创新110"四新"模式改革,推进"一本五 基"社会治理实践方面开展的工作和取得的成效,并就做 好公安机关社会治理工作调研总结和理论提升进行了深 通讯员 许明峰 入交流座谈。

投资理财诈骗多 这些套路要小心

近日,金乡县公安局反电诈中心和北城派出所经过精 心组织,深入摸排有关线索,一举将冒充投资理财进行电 信诈骗的犯罪嫌疑人龚某和刘某抓获。

11月17日,一名陌生男子通过微信将金乡县居民王 某拉进了某微信群,王某看到微信群内都是关于投资5G 建设盈利的聊天记录,感到投资盈利很可观,就按照群里 的教程下载了APP,并先后投资了424400元。当看到 APP显示自己已经盈利3万元后,王某便准备把钱提现 但随即发现无法提现,而该投资理财微信群也无法联系 王某发现被骗后立即进行报警。

接到报警后,金乡县公安局反电诈中心迅速对案件 进行分析研判,并紧盯资金流中的两个三级银行卡不 放。两个银行卡的开卡人龚某、刘某均为外省人,很有可 能是同伙关系。随后,反电诈中心联合北城派出所赶赴 外地开展工作。经调查,办案民警发现两张涉案银行卡 均在湖南省有交易记录,在当地警方的积极配合下,民警 锁定龚某和刘某具有重大作案嫌疑,一举将龚某、刘某两

经审讯,嫌疑人龚某、刘某二人均为网络投资平台诈 骗团伙成员,主要以投资理财获得高额回报为诱惑,骗取 群众添加关注他们自己研发的所谓的投资平台实施诈 骗。目前,此案正在进一步侦查中。 通讯员 苏培银

壮汉变"萝莉" "她"竟然是"他"

近日,我市公安民警抓获一名网络诈骗嫌疑人,令人 意想不到的是这名"网络美女"在现实中却是一名"壮汉"。

市民王先生于今年3月份在QQ群内认识了网名为 "乖宝"的女子,添加好友后,俩人相谈甚欢,并很快就发展 成男女朋友的关系,期间"乖宝"陆续以各种理由向受害人 王先生索要钱财。

钱花了,可王先生连续约了对方两次都没见着面。就 在这时,一名自称"乖宝"闺蜜的小莉又添加了王先生为好 友,继续以各种理由索要钱财。

花了六万多元,却连对方长什么模样都还不清楚,这 让王先生起了疑心,尝试让"乖宝"退钱。对方同意退钱, 却告诉他自己公司的账户被封,需要找担保公司,还需要 一定的费用。受害人王先生信以为真,继续向"乖宝"转

账,转账金额高达三十余万元。 钱没要回,反而又拿出了几十万元,无奈之下王先生 报警求助。警方经过调查很快锁定了对方的银行账户,并 在天津将这位"乖宝"抓获。可让人大跌眼镜的是,这位 "美女"居然是一名年轻的壮小伙。

警方询问得知,嫌疑人姓刘,曾经在网上交友被骗,之 后就有了诈骗的念头,直至在网上遇到了王先生。

通讯员 段仰峰 刘明明

女子欲轻生 民警来相救

近日,任城区公安分局十二网格接市公安局指令:任 城大道与建设路交叉路口东一在建楼,有一名女子在楼 顶哭泣疑似要跳楼。接警后,任城区公安分局专职指挥长 立即指令十二网格和任兴派出所民警赶赴现场。任城区 公安分局当日指挥长接到报告后,立即调取网格出警执法 记录仪现场画面,坐镇大厅指挥。该女子在楼房28楼楼顶 西南角坐着,一条腿跨出楼沿,情绪激动,民警无法靠近。 经过三个多个小时劝说、交流,民警成功将其劝离,经了解 该女子因感情问题准备跳楼自杀。 通讯员 侯宪锋 赵彤